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ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2024) - IV ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

შეფასების სქემა 

 

1-35 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 

 

1. გ 

2. ა 

3. ბ 

4. ა 

5. ბ 

6. დ 

7. გ 

8. გ 

9. ბ 

10. დ 

11. გ 

12. ბ 

13. დ 

14. გ 

15. გ 

16. ა 

17. ბ 

18. ბ 

19. დ 

20. გ 

21. ა 

22. დ 

23. ბ 

24. დ 

25. დ 

26. ა 

27. ა 

28. ა 

29. გ 

30. ა 

31. დ 

32. დ 

33. გ 

34. ა 

35. დ 

 

 

36 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 

36.1. გ 

36.2. ა 

36.3. ბ 

36.4. ბ 

36.5. გ 

36.6. დ 

 

 



2 
 

37. სულ 5 ქულა 

37.1. XV-XVI საუკუნეებში ევროპის წინააღმდეგ მიმართული ოსმალეთის აგრესიის 

ერთი კონკრეტული შედეგის დასახელება, გარდა პოლიტიკურისა, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა                                                          

37.2. ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.3.  ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.4. VII-X საუკუნეების ევროპის ისტორიიდან ანალოგიის დასახელება ორი 

არგუმენტით - სულ 2 ქულა  

ანალოგია ერთი არგუმენტით - 1 ქულა  

ანალოგია ორი არგუმენტით - 2 ქულა  

დავალება არ ფასდება შემდეგ შემთხვევებში: ა) მოტანილია მხოლოდ ანალოგია და არ 

არის დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები; ბ) მოტანილია არგუმენტები 

ანალოგიის დასასაბუთებლად, მაგრამ არ არის დასახელებული თავად ანალოგია; გ) 

დასახელებული ანალოგია და დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები 

ურთიერთშეუსაბამოა. 
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38. სულ 14 ქულა 

38.1. ერეკლე მეორე - 1 ქულა 

38.2. საკითხის განხილვა დანიშნა -1 ქულა 

38.3. მეფის მრჩეველი იყო -1 ქულა 

38.4. აზრის შეცვლასა და მეფისათვის საზიანო რჩევის მიცემას - 1 ქულა 

38.5. წერეთლების; სარდლისა და სახლთუხუცესის თანამდებობები ეკავათ - 1 

ქული 

38.6. ოდიშისა და გურიის მთავრები ემხრობოდნენ გაერთიანებას - 1 ქულა 

28.7. მუხრან ბატონ იოანესა და სარდალ დავითს შორის - 1 ქულა; ერთი 

გაერთიანების მომხრე იყო, მეორე კი - არა - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.8. უარყოფითი - 1 ქულა; ვერ წაართმევდა გვირგვინს შვილიშვილს - 1 ქულა; 

სულ 2 ქულა 

38.9. მეფის ძე გიორგი - 1 ქულა; ქართლის და იმერეთის შეერთების მომხრე 

იყო//დადებითი - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.10.  სასულიერო პირები - 1 ქულა; ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს 

ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

 


